Pro

TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

MANUAL DE INSTRUGOES
(TOP LOADING) | i

@ 55 11 2724.8966 | 2937.0915 | 96424.4630

D<W contato@tspro.com.br
www.tspro.com.br



p‘ g MANUAL BRACOS DE CARREGAMENTO TOP P&gina 2 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

INTRODUGCAQD ..ottt 3
1.1. INSTRUGOES GERAIS DE SEGURANGA .....coouivititetetetetiistesssesetetetesessssssssssesssssasesessssssssssssssssesesesesesssssssssssssssasesesssssssssssssesssesesesessssnnns 3
1.2. CODIFICAGAD ...ttt s sttt s s aebe s e s e st s s s et et et e s e st e et s s e se s et e b e b e b s s et s s e s e s e s et et e s e bbb s e s e s ese s et et et et es et s s e e s e sntesebesesens 5
1.3. VISAO GERAL DO EQUIPAMENTO .....c.ouiviuitireteietititeeteaesetetete e se s st s ssssssesesesebe s st st s ssssasasbebebeses et s st s e sssssebebebebe bbb s s asast et et ebeses s s s anas 6
1.4. CONHECENDO A JUNTA GIRATORIA TSPRO .....coviviiecerieeeeteeeceeeesesaetesssesesssesesssassessssesessssssessssesassssssassssssssassssassssssssssassssesssnsssanssessnsnes 7

TRANSPORTE, MANUSEIO E ARMAZENAGEM ........oooiiiiiiiiii s 8

MONTAGEM E INSTALACAQ ....ooviiiitiieitetie ettt Q
3.1. PREPAROD ..ottt ettt sttt e s e bt e e s e e e s b e e e e ba e e e s b e e e e b e e e e et e e e R e e e e e b et e e ba e e e e b et e s b et e e e e e e s ba e e e s b a e e enr e e e ennne 9

3.1.1. FERRAMENTAS E MATERIAIS NECESSARIOS ......o.uovuierieriereeseesesseesessssesessessessessssesssssssssssssssesssssassssssssssssssessssesssssssssssssssessssasssssssssssssesssssessssnssnssassseses 9

3.1.2. FLANGE DE ENTRADA ...ttt ettt st e b e e hb e e e bb e e e hb e e e ab e e e s ab e e e s R b e e e s o b e e e s a b s e e s ab e oo s a b e e e s ab e e e s ab e e e s ab e e e sabe e e s aba e e saba e e saba e e sabaeesabaeesabaees 9

3.1.3. RETIRANDO DA EMBALAGEM ... .ottt ettt et s b e e s s e e s b e e e s et s e e s ab e e e s a b e e e s ab e e e s b e e e s b e e e s b e e e s b e e e saba e e saba e e saba e e sabaeesabaees 9
3.2. VIO NJTTAG [V NSSSUNSINMNIIIES .......o.ccecossneess s U URREY N VRV U U RIITUMIIIREIY ..o 1 s2 55084 ss0tstssnessersarsssssnsisssnnessssansssssnsissseesittRURi VRO 9

3.2.1. FIXAGAO TUBO MERGULHADOR .....covuitiuiutiiaeisteseseesseseaseseeseasesessesessessesessesessesesaeseesessseesesaseaesesassaesessssaesessseeseeae s esesae e eeesse b ebesae b ebeeses et et et et aesesseeas 9
3.3. INSTALAGAD ....coiviveteieiiie ettt ettt ettt e bbb s s e e s et et e b e s e s s s st s s s et et et ese s s s b e s s ae s e s e b et e b e s e s s b e e s e se s et et e s e bbb s s snsesea et et e s et en s s sens 10

3.3.1. TORQUE DOS PARAFUSODS.......ocuiuiuiiiiiiiiiteietiet ettt ettt et a bt s bbb b e bbb bt e e bt d bbbt sa bt seb bt 11

3.3.2. FIXAGAO ALAVANCA REMOTA . ....cueieuiutrteeeneeeeseseteseesessessesesessesesssesesesassseseeaessessesesseseesessesassessessesessessssassesassassesssssssesassassesasenssessssnssessssssssssessesassessesas 12

3.3.3. RETIRAR PARAFUSO TRAVA DA MOLA ...ttt ettt s b s b e e e s b e e e s a b e e e s ab e e e s ab e e e s ab s e e s ab e e e s abe e e sab s e e saba e e saba e e sabaeesabaeesabaeesarns 12

3.3.4. AJUSTE DE FORGA DA IMOLA ...ttt ettt st b e e st e e e s ab e e s b e e e s ab e e e s hb e e e s ab e e e s ab e e e s a b s e e s ab e e e s abe e e saba e e s aba e e saba e e sabaeesbaeesabaeesanes 13

OPERACAO . ... oottt ettt ettt ettt ettt ettt ettt ettt ettt et 14
4.1. MOVIMENTAGAO DO BRAGO ....cvueveieiieiiseeetessseesstsssesessssessssssessssssessssesessssessssssssessssessssssessssssessssesessssnsessssesassssesssssesessssesssnsesassssessnns 14

411 TRAVA DA IMOLA ...ttt h b0 b0 b b e 4 b s b bt d e e b d bbb e d bt bbb bbb bbb bbb 14

4,01, TOP IMECANICOS .....ocvvevetecteteeete et es ettt et s se s s st s s as s s s et es s aesas s s et esssa et s e s et sasaes et sst et e s ss e e s e s e s et s s e e s s e s et sse e e s b et et essnae s et s aetebesse s s s tetesanaesessnaetnas 14

MANUTENCAO ..ottt ettt ettt ettt bttt et 15
5.1. VERIFICAGAO DOS INDICADORES DE TROCA DE VEDAGAD .......cuevuiueteisiietisreetetssiessssseessssssessssssesssssessssesesssssssssssesessssessssssesssssessssesesns 15
5.2. LUBRIFICAGAO SEIMESTRAL ......cuivitetitttsiaesisisetesesesesssststsassssesesesesesssssssssssssssesesessssssssssassssssesesesassssssssssssssesesesasesssssssssssssesesesesessssnsens 15
5.3. SUBSTITUICAO DAS VEDAGOES DAS JUNTAS GIRATORIA......cooieveiieeteeeeeteeeaetesesae s st esas e ses s s esassesesassasenasses s st anassessssnsesanassesnenes 16

5.3.1. IDENTIFICAGAO DAS JUNTAS GIRATORIAS .....covvuiveriereereeiesetessaesesssesesssaesesessesesssesesssesesssasssssssesessssssassssesessssssassssesessssesassssesesassssessssssessssssessssssesssanss 16

5.3.2. SUSPENSAO DO BRAGO POR EMPILHADEIRA ......couutuiututttueesetstieesstseeeeseeseseesessesesessstsesessesassesssssesessesassessesassessesseessesassassesase et esaebebesaes et essessebassesnneas 16

5.3.3. SUSPENSAO DO BRAGO POR CAMINHAD MUNK.......ocveviveieeresiecsesesesesesesetesesesesesesesesessssssssssssssssssssssesesesesesssssesssssasassssssssssssssssesesesesesesesasesesasasassnsnsases 17
5.4. TROCA DAS VEDAGOES JUNTA GIRATORIA DA BASE (1)....vuevveivieereissieesssssesssssessesssssssessssessessssssssssssssssssssssssssassssssssssssssssssssssssssanes 17

LR Y LY E Yol 1T =Y ol T - OO O OSSOSO PRPPP 19

5.4.2. VedagBes em Viton € GUArda PO €M BUNG-N ........cciciiiiieiieiieeiteeiteeiteesteesteesteesseeesaeasaeesseesssesssesssesssesasesssessseeseeseessessseassessseesseessessseessessseesssesssessesnses 19

5.4.3. Vedagdes Viton/Silicone Encapsuladas em PTFE € GUArda PO €M BUNG-N.........c.ccveuieeevieirieteiteeteeeeeestesseeseeseeseessessessesseessesessessessessesssessessessessessseseens 20

5.4.4. Todas Vedagdes Viton/Silicone ENCAPSUIAAAs €M PTFE........ciciiiiiiiieiicieeieteite st ete et et et esaestesteete e st esaessessassesseeseessessanbesseeseessansassesseesesseessessansensesseaseans 20
5.5. TROCA DAS VEDAGOES DA JUNTA GIRATORIA DA MOLA (2) ceeveveeceieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaees st essae s saesens s sesassssesssaessnsssesnsssssnsssanaseenas 22
5.6. TROCA DAS VEDAGOES INTERMEDIARIAS (3 E 4) w.evvueeeveeeceeeeeeceesesaeeeseseeaesesassesessessssassessaesesassssessssssassssesssssssassssessssstesassessssssssanassenas 25
5.7. VEDAGOES DEADMAN ......ocoivirieetisieetssseesessteesessssesessssessssssessssssessssssessssesssssssessssesasssssssssssessssnsessssnsssssesessssesssnsesessssesssssessssnsesnssseses 26

5.7.1. TABELA DE VEDAGOES VALVULA DEADMAN .......outtuiuuiuretreseesesssessssseesessessessesssessesssssessesssesessssssssssssessesssssesssssasssssssssesssssessessasssssssnesnsssessessssssssssnesssssns 26

5.7.2. TROCA DE VEDAGOES VALVULA DEADMAN ......couvuiuriereereeseesesssesssssesessessessesssessesssssessesssesesssssssssssssesssesessssssessssssssesssssessssssessssssnesssssessessssssssnessssss 26
5.8. CONTRA BALANGO — AJUSTE DE PRE-CARGA ........ououiieeiteieeeceeseeaetetesessesesasaesessssesssesessssesassssesassssssessssesssassssensssessnsesanassessssnsesanassesananes 31

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ g MANUAL BRACOS DE CARREGAMENTO TOP P&gina 3 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

O objetivo deste manual € o de orientacdo de transporte, montagem, utilizacdo e
manutencdo dos BRACOS DE CARREGAMENTO TSPRO. Estas informacdes devem servir de guia
para ufilizacdo do equipamento para que este seja operado de maneira segura e adequada
durante todo seu ciclo de vida de trabalho.

Os BRACOS DE CARREGAMENTO TSPRO sdo projetados para permitir o transporte de
fluidos entre plataformas de carregamento em terminais e os caminhdes tanque, reboques e
vagoes.

Os bracos de carregamento TSPRO utilizam Juntas Giratérias de DUPLA Vedacdo com
indicador de troca da primeira vedacdo. Este sistemna permite a manutencdo programada sem
a necessidade de uma parada imediata. As Juntas Giratérias TSPRO séo dotadas de sistema
exclusivo que garante a contfinuidade elétrica entre suas extremidades. Esta caracteristica
garante contfinuidade elétrica em toda extensdo do braco de carregamento.

Todos os Equipamentos TSPRO atendem aos requisitos da Norma NR-12 e sdo testados
para garantir a qualidade de seus produtos. Os BRACOS DE CARREGAMENTO TSPRO podem ser
fabricados em Aco Carbono e aluminio ou em Aco Inoxidavel.

IMPORTANTE! Observe com atencdo s indicacdes de PERIGO, CUIDADO e

ATEN(;AO neste manual. Como todo equipamento mecdanico, o descumprimento

destas adverténcias pode resultar em danos pessoaqis, estruturais ou falha do
equipamento.

' '

9 L J
PERIGO CUIDADO ATEN(::,E.D
CUIDADO: Apenas pessoas que tenham lido este manual estdo autorizadas
' e capacitadas para montar, desmontar e oferecer manutencdo para os
hd BRACOS DE CARREGAMENTO TSPRO.
CUIDADO

IMPORTANTE: Os BRACOS DE CARREGAMENTO TSPro devem ser utilizados em
conformidade com as leis federais, estaduais, municipais, e leis regulamentadoras locais.
A selec@o do produto deve basear-se em especificacdes fisicas, limitacdes e grau de
compatibilidade com o meio ambiente e os materiais a serem tratados. ALTERACOES E
MODIFICACOES NOS PRODUTOS ORIGINAIS TSPRO NAO ESTAO COBERTAS PELA
GARANTIA. Todas as ilustracdes e especificacdes nesta literatura sdo baseadas no
modelo mais recente do produto no momento da publicacdo. A TSPro reserva o direito
de fazer quaisquer alteracdes sem a obrigacdo de notificacdo.

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ g MANUAL BRACOS DE CARREGAMENTO TOP P&gina 4 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

1.) PERIGO! Nd&o execute nenhum servico de manutencdo
enqgquanto o equipamento estiver em funcionamento. A pressdo do
sistema deve ser aliviada e o produto drenado antes de iniciar
qualguer servico na unidade. A linha deve ser blogueada enguanto
o servico estd em andamento.

PERIGO 2.) ATENCAO! O BRACO DE CARREGAMENTO TSPro n&o elimina o
risco de possivel exposicdo a substéncias perigosas. As condicdes
de manuseio e uso estdo além do nosso controle, portanto ndo

' assumimos nenhuma responsabilidade por danos ou ferimentos
relacionados ao uso de nossos produtos. Siga as precaucdes de
L seguranca delineadas na Ficha de Dados de Seguranca para o
= fluido que estd sendo usado. E da responsabilidade do usudrio
ATENGCAO cumprir todas as regulamentacdes federais, estaduais e locais.
3.) CUIDADO! A selecdo adequada dos vedacdes e partes
metdlicas do equipamento em contato com o fluido sdo criticas
' para a operacdo segura. Para garantir maior vida Util para o servico
® pretendido, use apenas vedacdes compativeis com os fluidos
sendo manipulados. Por favor, certifique-se de que o material a ser
CUIDADO fornecido € adequado para o servico pretendido.
4.) PERIGO! Cuidado com as pecas mobveis do equipamento. As
pecas que possuem movimentacdo podem criar ponfos de
esmagamento e lesdes durante o seu manuseio. Atente-se &
movimentacdo dos componentes para prevenir acidentes.

PERIGO 5.) ATENCAO! Leia e compreenda estas instrucdes antes de iniciar a

instalacdo:
' e O Braco de Carregamento deve ser usado apenas para a
L ] atividade designada
. e Os regulamentos locais para carregamento devem ser seguidos
ATENGAO em todos os momentos

e O fluxo do produto pode gerar eletricidade estatica; O
aterramento do Equipamento & NECESSARIO.

e Asinstrucoes da TSPro devem ser segquidas para instalacdo

o Certifique-se de utilizar Equipamento de Protecdo Individual
adequado em todos os momentos durante a operacdo

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



lfp‘ 0 MANUAL BRACOS DE CARREGAMENTO TOP P&gina 5 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

1.2.  CODIFICACAO

BT C -14/12] CA

1T 2 3 4 5

TPO / MODELO DIMENSOES E MATERIAIS CONSTRUTVOS " n
3 DI/B\fVIETI'\’O~ DE 4TIPO DE VEDACAO 5MATERIAIS

1 TIPO DEBRACO TUBULACAO [T BunaN (Nifica) & | [CA Aco Carbono/Aluminio
BT BEraco 0p (Caregamento por Cima) 2 Polegadas Papeldo Hidraulico| |CC Ago Carbono

i 3 Polegadas 2 Viton e Papeldo 14 Aco Inox/304
BB BI’CI(;O Fottom (Carregamento por Baixo) 4 Polegadas Hidraulico 6 Aco Inox/316

6 Pol d PTFE (Tefl

2 MODELO DO BRAGO olegadas | 3 PTFE (Teflon)

BRACOS TOP LOADING BRAQOS BOTTOM
Modelo A Modelo C Modelo | Modelo Modelo K Modelo |
é}}y ‘r
Modelo - Modelo &
Modelo I Modelo P

OPCOES DE MONTAGEM
(ENTRADA E LADO DE CARREGAMENTO)

INFORMAGCOES TECNICAS

* Teste Hidrostatico & 128 PSI (9Kgf/cm?)
* Soldagem realizada por Soldadores Qualificados.
¢ Pintura nos padrdes TSPRO em Preto nos componentes Aco Carbono.

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ O MANUAL BRACOS DE CARREGAMENTO TOP P&gina 6 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

1.3.  VISAO GERAL DO EQUIPAMENTO

VALVULA DEADMAN

ALAVANCA REMOTA VAIVULA DEADMAN

MODULO JUNTA GIRARORIA TSPRO Q

FLANGE DE ENTRADA ‘

TRAVA DE POSICAO

CONJUNTO MOLA DE COMPRESSAO

~ CURVA FUNDIDA EM ALUMINIO

MODULO JUNTA GIRARORIA TSPRO

TUBO MERGULHADOR

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



‘ O MANUAL BRACOS DE CARREGAMENTO TOP P&gina 7 de 32
IMP.00002 - REV 01

TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

1.4, CONHECENDO A JUNTA GIRATORIA TSPRO

Todas as articulacdes dos bracos
TSPRO utilizam juntas giratérias de |
alta performance com DUPLA ‘
VEDACAO que proporcionam melhor
ergonomia operacional e extrema
diminuicdo no risco de vazamentos.

@ —
B DUPLA VEDACAO

FLANGE LADO FIXO

FLANGE LADO MOVEL

' INDICADOR PARA TROCA DE VEDACOES

O Indicador para troca de vedagdo que
sinaliza quando a primeira vedagdo esta
desgastada, prevenindo vazamentos e
permitindo uma manutengdo programada sem
a necessidade de parada imediata do
equipamento pois o produto ainda fica retido
pela segunda vedacéo. O procedimento é

CONTINUIDADE ELETRICA simples, basta substituir o indicador para froca
de vedacdo por um bujdo de diémetro de 1/8”

com rosca NPT e programar a manutencdo.

MODULO DE GIRO (PISTAS E ESFERAS)

Nossas Juntas giratdrias sdo tripartidas (Dupla Flange) que permitem a
tfroca das vedacdes sem a necessidade de refirada das esferas bastando
apenas soltar os parafusos para ter acesso as vedacoes.

Todas as vedacdes utilizadas sdo PADRAO de mercado, proporcionando baixo
custo de manutenc¢do.

Construcdo robusta que permite a utilizacdo de maiores
cargas € aumento de vida Util.

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ o MANUAL BRACOS DE CARREGAMENTO TOP P&gina 8 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

2. TRANSPORTE, MANUSEIO E ARMAZENAGEM

OS BRACOS DE CARREGAMENTO TSPRO
poderdo ser embalados  parcialmente
desmontados. Leia e compreenda estas
instrucdes antes de iniciar a instala¢cdo:

o NAO remova a PARAFUSO TRAVA DA MOLA
até que o) equipamento esteja
COMPLETAMENTE MONTADO.

PERIGO

¢ Mantenha o equipamento embalado
enqgquanto este ndo estiver instalado no seu
local de aplica¢do.

Ndo empilhe objetfos em cima do
equipamento para ndo danifica-lo.

Ao icar o BRACO DE CARREGAMENTO TSPRO
utilize cordas observando o centro de giro
do equipamento nas secdes 0 (PAg.16) e
5.3.3 (P4g.17) deste manual.

SEMPRE utilize EPI para manuseio dos
equipamentos. (Capacete de Seguranca,
Botas de Seguranca e Luvas)

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ g MANUAL BRACOS DE CARREGAMENTO TOP P&gina 9 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

3.1.1. FERRAMENTAS E MATERIAIS NECESSARIOS

- EPI (Equipamento de Protecdo Individual)

- Estilete / Tesoura

- Empilhadeira, Talha ou Equipamento similar / Cintas de Icamento
- Vedacdo Flange de Entrada

- Chave Fixal7 e 24

- Parafusos e Porcas

3.1.2. FLANGE DE ENTRADA

Verifique se a superficie do Flange esta limpa e livre de incrustacdes e deixe separado a
vedacdo e parafusos para fixacdo do Braco de Carregamento

3.1.3. RETIRANDO DA EMBALAGEM

Corte com cuidado as fitas PET que prendem o equipamento ao palete de madeira com
a ajuda de um estilete, retire o plastico bolha e verifique se existem componentes soltos presos ao
braco pelo processo de embalagem.

Separe estes componentes antes do icamento do Braco.

3.2.1. FIXACAO TUBO MERGULHADOR

Conforme op¢do do cliente, a fixacdo do tubo mergulhador que vem junto com o seu
equipamento pode ser feita antes ou depois da fixacdo do Bragco de Carregamento.

Os parafusos e a vedacdo para este fim estdo embalados junto ao Tubo Mergulhador. Retire
a embalagem com cuidado para ndo danificar a junta e faca a montagem dos componentes
conforme mostra a Figura 1:

- Certifique-se de que a superficie dos flanges estd isenta de sujeira ou residuos e fixe o
tfubo mergulhador (Parafusos, Porcas e Arruelas), lembre-se de colocar a vedagdo fornecida
entre os flanges. Aplique o torque correto conforme o item 3.3.1-TORQUE DOS PARAFUSOS na
pdgina 11 deste manual. O aperto dos parafusos deve ser realizado de forma gradual, sempre
alfernadamente para que a vedagdo seja comprimida por igual em todo o seu didmetro.

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ O MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP ~ Pagina 10 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

3.3.  INSTALACAO

PERIGO! Certifique-se de que o PARAFUSO TRAVA DA MOLA
encontra-se em posicdo de fravamento.

PERIGO

-

Figura 2 - Trava de movimentagcdo do Conjunto de Mola

Antes do icamento completo, verifique se 0 equipamento estd em equilibrio (Vide secdes
0 (P&g.16) e 5.3.3 (PAg.17) deste manual. Guie o Braco até a entrada do Flange.

Passo 4 — Certifique-se de que o Parafuso de Trava de Movimentacdo do Conjunto de Mola esta
inserido no local indicado.

|

Figura 3 - Fixagcdo do Brago de Carregamento no Flange de Entrada

/

Passo 5 - Cologque a vedacdo entre os flanges, e fixe todos os parafusos e aplique o torque
conforme secdo 3.3.1 (Pag. 11). O aperto dos parafusos deve ser realizado de forma gradual, sempre
alfernadamente para que a vedacdo seja comprimida por igual em todo o seu didmetro.

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



‘ g MANUAL BRACOS DE CARREGAMENTO TOP  Pd&gina 11 de 32
IMP.00002 - REV 01

TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

3.3.1. TORQUE DOS PARAFUSOS

Verifique na tabela abaixo o tforque ideal para o seu equipamento e utilize um torquimetro
para dar o torque adequado para cada fixagcdo.

CONEXAO FLANGE DE ENTRADA ANS|

BITOLA ACO CARBONO INOX
DIAM. CLASSE | TORQUE (N.m) DIAM. CLASSE | TORQUE (N.m)
8.8

2" 5/8"x1.1/2" 183 5/8"x1.1/2" A4-80 131
3" 5/8" x 3" 8.8 183 5/8" x 3" A4-80 131
4 5/8" x 3" 8.8 183 5/8" x 3" A4-80 131
6' 7/8"x 3" 8.8 400 7/8"x 3" A4-80 400

PARAFUSOS UNF CONFORME ASME B16.5 - 2003

JUNCAO FLANGES TTIMA

BITOLA ACO CARBONO ALUMINIO INOX

TORQUE TORQUE TORQUE
DIAM. | CLASSE DIAM. | CLASSE DIAM. CLASSE
8.8 47 8.8 47 33

2 M10X40 M10X40 . M10X30 = A4-80

3" M10X40 8.8 47 M10X40 8.8 47 M10X30 | A4-80 33
4 M10X40 8.8 47 M10X40 8.8 47 M10X30 = A4-80 33
6" M10X40 8.8 47 M10X40 8.8 47 M10X30 | A4-80 33

JUNTAS GIRATORIAS

ACO CARBONO ALUMINIO INOX

TORQUE TORQUE TORQUE
DIAM. | CLASSE DIAM. | CLASSE DIAM. | CLASSE N.m)
24 24

2" M08x30 8.8 M08x30 8.8 M08x30 | A4-80 22
3" M08x30 8.8 24 MO08x30 8.8 24 M08x30 | A4-80 22
4" M10X30 8.8 47 M10X30 8.8 47 M10X30 A4-80 44
6" M12X30 8.8 88 M12X30 8.8 80 M12X30 | A4-80 70

PERIGO! O torque dos parafusos é de extrema importéncia para a vedacdo, estabilidade,
durabilidade e seguranca adequada do equipamento. A ndo utilizacdo dos torques corretos

pode ocasionar em vazamento ou risco de vida.
PERIGO

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ O MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP  Pagina 12 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

3.3.2. FIXACAO ALAVANCA REMOTA
*Para modelos que possuem esse componente

-~

Figura 4 - Fixagdo da Alavanca Remota

Passo 6 — Caso seu Braco de Carregamento tenha Valvula de Bloqueio, fixe a Haste conectada
a Valvula na Alavanca Remota com o Parafuso, Porca e Contra Porca que vém presos junto &
haste de acionamento remota.

3.3.3. RETIRAR PARAFUSO TRAVA DA MOLA
Apos a fixacdo destes componentes, vocé poderd retirar a frava que impede que o Braco
seja movimentado para cima por questdes de seguranca.

Figura 5 - Retirar o Parafuso de Trava do Conjunto de Mola

Passo 7 — Remova agora o Parafuso de Trava do Conjunto de Molas para que vocé possa
movimentar seu Braco de Carregamento.

ATENCAO! Sempre que for fazer alguma manutencdo no equipamento, coloque
' novamente o Parafuso de Trava de Movimentacdo. Caso perca o parafuso
® enviado, utilize sempre parafusos ALLEN ACO CARBONO M8 DIN 912. Outros tipos

= de parafuso podem ndo suportar a carga da mola.
ATENCAO

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



lfp‘ 0 MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP ~ Pagina 13 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

3.3.4. AJUSTE DE FORCA DA MOLA
Nossos Bracos de Carregamento vém pré-ajustados de fabrica, caso queira ajustar a mola
para melhor atendé-lo siga 0s pPAassos a seguir:

Caso tenha algum sobrepeso como por exemplo de uma Tampa de Captacdo de Vapor ou
por preferéncia queira o Braco em uma regulagem diferente, siga as instrucdes a seguir:

/'// | /’//'//
Figura 6 - Ajuste de Forga da Mola

Passo 1 - Afrouxe os 2 parafusos laterais com uma chave Num. 17 (Os parafusos NAO
precisam ser sacados)

Passo 2 - Gire o Parafuso com a gjuda de uma chave Num. 24 para:

A. Para DIMINUIR A FORCA do Conjunto de Mola, gire no Sentido ANTI-HORARIO.
B. Para AUMENTAR A FORCA do Conjunto de Mola, gire no Sentido HORARIO.

Passo 3 - Teste a movimentacdo do Braco de Carregamento e se estiver de acordo,
aperte os 2 parafusos e dé um TORQUE 47 Nm (Ago Carbono) / 33 Nm (Ago Inox)

CUIDADO! Os parafusos de trava do conjunto de agjuste sdo itens de SEGURANCA. Dé

o torque conforme o manual.
CUIDADO

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ O MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP  Pagina 14 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

4. OPERACAO
4.1.  MOVIMENTACAO DO BRACO

Figura 7 - Graus de Liberdade do Brago de Carregamento

Cada mddulo de Junta Giratéria possui 360° de liberdade com excecdo ao mddulo que
permite erguer e descer o Braco que ¢é limitado mecanicamente de acordo com cada modelo
afim de garantir o melhor equilibrio do Conjunto de Molas em todas as posicoes de Manuseio.

4.1.1. TRAVA DA MOLA

Para a utilizacdo do equipamento, certifique-se de que a trava estd RETIRADA no eixo da molal!

4.1.1. TOP MECANICOS

Os Bracos da TSPro sdo equipados com
um limitador mecdnico de curso angular que
permite 0 melhor gjuste e durabilidade de nossas
molas de compressdo.

*QOs limites de angula¢cdo de cada modelo de Brago
podem ser encontrados no desenho especifico

fornecido com o equipamento. | ;__ @ - /
\ T e _—
Figura 8 - Limite de Subida e Descida do Brago de
Carregamento

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



, p‘ L: | > MANUAL BRACOS DE CARREGAMENTO TOP  Pdgina 15 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

5. MANUTENCAO
5.1. VERIFICACAO DOS INDICADORES DE TROCA DE VEDACAO

SEGUNDA VEDACAO IMPEDE VAZAMENTO \ Caso identifique que
algum dos indicadores de

froca de vedacdo estejam
Umidos de produto, significa
que é necessdrio fazer a
\ froca das vedagdes.

PRIMEIRA VEDACAO GASTA

Substitua o INDICADOR
por um BUJAO TAMPAO
1/8”NPT para prevenir
gotejamento e programe a
tfroca das vedacdes. Siga as
instrucdes da Sessdo 5.3 na

. >
‘ | _INDICADOR PARA TROCA DE VEDACOES / Pag. 16 para substituicao das

vedacodes.

.

_—

Figura 9 - Indicador de Toca de Vedacdo

5.2. LUBRIFICACAO SEMESTRAL

Figura 10 - Pontos de Engraxamento

Adicione graxa pela conexdo de Enfrada de Graxa que expelird a graxa antiga pela conexdo
de Saida de Graxa. GIRAR ALGUMAS VEZES o Braco para espalhar a nova Graxa.

] ATENCAO! Utilize APENAS graxa na seguinte especificacdo: Graxa lubrificante a base de
L4 PTFE consisténcia 1 — Indicacdo: ROCOL FOODLUBE UNIVERSAL 1

ATENCAO

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ o MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP ~ Pagina 16 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

5.3.  SUBSTITUICAO DAS VEDACOES DAS JUNTAS GIRATORIA

5.3.1. IDENTIFICACAO DAS JUNTAS GIRATORIAS
Antes de desmontar qualquer Junta Giratéria que fique entre o Conjunto de Molas e o
Flonge de Entrada (Juntas 1 e 2), € necessario colocar a frava do eixo da mola.

Figura 11 - Identificac&o das Juntas Giratdrias e TRAVA DE SEGURANCA

JUNTA GIRATORIA 1 - Junta Giratéria da Base
JUNTA GIRATORIA 2 — Junta Giratéria do Conjunto de Molas
JUNTA GIRATORIAS 3 E 4 - Junta Giratérias Intermedidrias

ATENCAOI! Sempre que for fazer alguma manutencdo no equipamento, coloque novamente o
' Parafuso de Trava de Movimentagdo. Caso perca o parafuso enviado, utilize sempre parafusos ALLEN
b ACO CARBONO M8 DIN 912. Outros tipos de parafuso podem n&o suportar a carga da mola.
ATENCAO

5.3.2. SUSPENSAO DO BRAGO POR EMPILHADEIRA

Figura 12 - Suspens@o do Brago por Empilhadeira

Apoie o Braco de Carregamento Pelo Tubo Primario ( ), fique atento pois
vocé precisard apoiar o conjunto de mola ( ) para que ele ndo caia quando
desmontarmos a Junta Giratdria de nimero 2 (Figura 11).

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ O MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP ~ Pagina 17 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

5.3.3. SUSPENSAO DO BRACO POR CAMINHAO MUNK

Figura 13 - Pontos de Icamento

Para icamento, utilize sintas nos pontos A E B para apenas segurar o bragco quando
soltarmos as Juntas Giratorias.

PERIGO! — Mantenha uma sinta também no PONTO C para apoiar a mola quando esta

for solta para a manutencdo da Junta Giratéria de numero 2 (Figura 11).
PERIGO

Vocé também pode amarrar o Conjunto de Mola ao Tubo Primdrio, mas certifique-se de
que estd bem firme pois o Conjunto de Mola pode cair ao retirarmos a Junta Giratéria nUmero 2.

5.4. TROCA DAS VEDACOES JUNTA GIRATORIA DA BASE (1)

(NAO é necessdrio retirar as Esferas)

s e DN NT~—
Figura 14 - Troca Vedagdes Junta Giratéria 1- Passos 1 e 2

Passo 1 — Retire os Parafusos e Arruelas do Lado Mdvel da Junta
Passo 2 — Suspenda o Braco de Carregamento para desmontagem do médulo da Junta Giratéria
1 da base.

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ o MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP ~ Pagina 18 de 32

IMP.00002 - REV 01

TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

LB BV o e

Figura 15 - Tréco Vedioqzic‘)es Junta Giratéria 1- Passos 3 e 4

Passo 3 — Retire os Parafusos e Arruelas do Lado Fixo da Junta.

Passo 4 - Remova agora o modulo da Junta Giratdria para limpeza e substituicdo das vedagdes.

(5 N

\ /

Figura 16 - Troca Vedagdes Junta Giratéria 1- Passo 5

Passo 5 — Substitua as vedagdes utilizando as tabela da secdo 5.4 (Pag.17) de acordo com seu
equipamento.

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ O MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP  Pagina 19 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

5.4.1. Vedacdes em Buna-N

Ne DESCRICAO cODIGO TSPRO
||
1 2
3 - AORQOOO7

Espacador Em Teflon Flange De 2" P.001.0003

4
5
N
[2]
3

Espacador Em Teflon Flange De 3" P.001.0022

3
®

5.4.2. Vedoc;()es em Viton e Guarda P6 em Buna-N
DESCRICAO CODIGO TSPRO

Espacador Em Teflon Flange De 2" P.001.0003

Espacador Em Teflon Flange De 3" P.001.0022
~ Vion#2245  AOR00020
~ BunaN#2282  AORO0012

Espacador Em Teflon Flange De 4" P.001.0009

2
3
A
o

-
L1
21
3
4

5
N
21
3

4
5 Ving2260

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ O MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP  Pagina 20 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

5.4.3. Vedacdes Viton/Silicone Encapsuladas em PTFE e Guarda Pé em Buna-N

Ne DESCRICAO CODIGO TSPRO
||

1 =
3

Espacador Em Teflon Flange De 2" P.001.0003

Espacador Em Teflon Flange De 4" P.001.0009

5.4.4. Todas Vedacdes Viton/Silicone Encapsuladas em PTFE
N2 DESCRICAO CODIGO TSPRO

Espacador Em Teflon Flange De 2" P.001.0003

Espacador Em Teflon Flange De 3" P.001.0022

2'
3'
6" %

Espacador Em Teflon Flange De 4"

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ O MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP ~ Pagina 21 de 32

IMP.00002 - REV 01

TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

~

/

Passo 6 — Encaixe as vedacdes conforme ilustracdo acima e posicione o Mddulo sobre o Flange
Fixo (Flange com o indicador de Troca de Vedagdes).

Figura 17 - Troca Vedagdes Junta Giratéria 1- Passos 6

ATENCAOQ! Confira o lado de montagem das vedacdes! As 3 Vedacdes + Guia ficam
' encaixadas no Médulo e ficam em contato com a flange FIXA, onde podemos

e identificar o identificador para troca de vedag¢des conforme figura acima.
ATENCAO

N

Figura 18 - Troca Vedagdes Junta Giratéria 1- Passos 7

Passo 7 — Coloque os Parafusos, e arruelas. Lembre-se de que a arruela lisa € quem fica em
contato com o Flange. A arruela de pressdo deve ficar entre a arruela lisa e a cabeg¢a do
parafuso.

PERIGO! O torque dos parafusos é de extrema importéncia para a vedacdo, estabilidade,
durabilidade e seguranca do equipamento. Verifique o torque para o seu conjunto no item

3.3.1-TORQUE DOS PARAFUSOS na pagina 11
PERIGO

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ o MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP ~ Pagina 22 de 32

IMP.00002 - REV 01

TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

T \
k )
N\

Figura 19 - Troca Vedagdes Junta Giratéria 1- Passos 8 e 9

Passo 8 — Coloque a vedacdo na face do mddulo, isenta de sujeira e posicione o Braco
deixando o flange alinhado ao mddulo.

Passo 9 — Coloque os Parafusos, e arruelas. Lembre-se que a arruela lisa € quem fica em contato
com o Flange. A arruela de pressdo deve ficar entre a arruela lisa e a cabeca do parafuso.
Aplique o torque conforme a pdgina 11 deste manual. O aperto dos parafusos deve ser realizado de
forma gradual, sempre alternadamente para que a vedacdo seja comprimida por igual em todo o seu
di@metro.

PERIGO! Certifique-se de que o PARAFUSO
TRAVA DA MOLA encontra-se em posicéo de
fravamento.

PERIGO S
55. TROCA DAS VEDACOES DA JUNTA GIRATORIA DA MOLA (2)

(NAO & necessdrio retirar as Esferas)

Figura 20 - Troca Vedagées Junta Giratdria 2- Passos 1 e 2
Passo 1 - Afrouxe os parafusos do lado Mével da Junta Giratéria (Oposto ao Suporte da Mola)

NAO SOLTE ESTES PARAFUSOS POR COMPLETO

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ o MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP ~ Pagina 23 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

Passo 2 — Certifique-se de que o Conjunto de Molas estd apoiado ou sendo segurado, e retire
APENAS os parafusos que prendem o Suporte da Mola.

Figura 21 - Troca Vedagdes Junta Giratdria 2- Passo 3

Passo 3 — Mantenha o Conjunto de Molas Suspenso ou Apoiado, e retire os parafusos do Flange
da Junta Giratéria do lado Mbvel. Solte os parafusos com cuidado pois o Braco pode tombar
devido a distribuicdo de peso dependendo de como ele estd apoiado/icado.

CUIDADO! Certifique-se de que o Braco de Carregamento estd icado ou sendo
segurado por uma empilhadeira. Tome cuidado com o centro de massa enquanto

solta os parafusos.
CUIDADO

Figura 22 - Troca Vedagées Junta Giratéria 2- Passos 4

Passo 4 - Retire o Braco de Carregamento mantendo o Conjunto de Molas fixo junto ao
icamento do Bracgo.

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ o MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP  Pagina 24 de 32

IMP.00002 - REV 01

TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

Figura 23 - Troca Vedagdes Junta Giratdria 2- Passo 5

Passo 5 — Retire os parafusos restantes para retirar o mdédulo, fazer a limpeza do conjunto e trocar
as vedagdes conforme a tabela nas Paginas 19 e 20.

Figura 24 - Troca Vedagoées Junta Giratéria 2- Passos 6 e 7

Passo 6 — Cologque as vedacdes nas posicdes corretas conforme a imagem e fixe o mddulo por
apenas os parafusos menores (Ou seja, os parafusos que NAO prendem o Suporte da Mola)
Passo 7 — Retorne o Braco e o Conjunto de Molas, alinhando o flange da curva ao mddulo da
Junta Giratéria.

ATENCAQ! Confira o lado de montagem das vedacdes! As 3 Vedacdes + Guia ficam
! encaixadas no Mddulo que deve ser montado no lado do flange fixo (Lado onde se

encontra o indicador de troca de vedacgdes).
ATENCAO

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ o MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP  Pagina 25 de 32

IMP.00002 - REV 01

TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

Figura 25 - Troca Vedagdes Junta Giratéria 2- Passos 8

Passo 8 - Fixe e aplique o Torque nos parafusos prendendo o Braco ao Mddulo da Junta
Giratdria. O aperto dos parafusos deve ser realizado de forma gradual, sempre alternadamente para que
a vedacdo seja comprimida por igual em todo o seu di@metro.

PERIGO! O torque dos parafusos é de extrema importancia para a vedacdo, estabilidade,
durabilidade e seguranca adequada do equipamento. Verifique o forque para o seu

conjunto no item 3.3.1-TORQUE DOS PARAFUSOS na pagina 11
PERIGO

Figura 26 - Troca Vedagées Junta Giratdria 2,3 e 4- Passos 9 e 10

Passo 9 - Fixe o Suporte de Mola e seus parafusos. Aplique o Torgue em TODOS os parafusos.
5.6. TROCA DAS VEDAQOES INTERMEDIARIAS (3 E 4)

(NAO é necessdrio retirar as Esferas)

Repita os mesmos procedimentos para os Modulos 3 e 4. Para estes mddulos ndo € necessdrio
manter o Braco Suspenso, portanto o procedimento € mais simples!

Lembrando que em todos os Mddulos de Junta Giratéria TSPro, NAO é necessdrio retirar as Esferas

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ O MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP  Pagina 26 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

5.7. VEDACOES DEADMAN

' ATENCAO! APENAS para BRACOS DE CARREGAMENTO equipados com
bt VALVULA DEADMAN TSPro.
ATENCAO

CUIDADOI Antes de iniciar a desmontagem da Vdalvula Deadman, certifique-se de

que o sistema estd despressurizado e sem fluido na linha.
CUIDADO

5.7.1. TABELA DE VEDACOES VALVULA DEADMAN

DESCRICAO MATERIAL CcODIGO QTDE

Fita Teflon 10x3x386mm PTFE P006.013-0 1

Figura 27 - Troca das Vedagoes Volvulo Deodmon Passo 1

Passo 1 — Retire os parafusos e arruelas da Tampa da Valvula Deadman COM CUIDADO.

CUIDADO! A Tampa pode saltar com forca devido d mola que estd

atuando dentro do conjunto.
CUIDADO

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



lfp‘ 0 MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP ~ Pagina 27 de 32

IMP.00002 - REV 01

TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

Passo 2 — Abra a Alavanca para empurrar o Embolo para fora
Passo 3 — Retire o Embolo de dentro da Vélvula Deadman

e ¥

Figura 29 - Troca das Vedagdes Valvula Deadman — Passos 4 € 5

Passo 4 - Com a gjuda de uma chave de boca, desrosqueie a Base da Mola e o Garfo para
frocar a vedacdo de nimero 2.

Passo 5 — Retire a fita de Teflon nimero 5 e desrosqueie o Embolo e a Guia do Embolo para
liberar a vedacdo de nimero 4.

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ O MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP ~ Pagina 28 de 32

IMP.00002 - REV 01

TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

Passo 6 — Solte a Haste de Acionamento Remota

Passo 7 — Desrosqueie a Bucha do Eixo do Acionamento do Conjunto de mola mantendo a haste
de acionamento encostada na bucha.

Figura 31 - Troca das Vedacgées Valvula Deadman — Passos 8 e 9

Passo 8 — PARE de retirar a bucha assim que a rosca for liberada.
Passo 9 — Retire a cupilha nUmero 7 e arruela que seguram a alavanca e consequentemente a
bucha para efetuar a troca das vedacdes de nimero 5 e 6.

CUIDADO! Vocé deve MANTER o eixo denfro da vdlvula, do contrdrio algumas pecas
podem se soltar e cair dentro da tubulacdo. MANTENHA O EIXO NO LOCAL, retire apenas a

bucha e faca a substituicdo das vedacdes com o eixo no local.
CUIDADO

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



p‘ O MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP  Pagina 29 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

~

il

Figura 32 - Troca das Vedagdes Valvula Deadman — Passos 10 e 11

Passo 10 - Depois de substituir as vedacdes, remonte a bucha, a alavanca, arruela e cupilha ao
€ixo.

Passo 11 - Certifique-se olhando por dentfro da Valvula de que o dngulo entfre a alavanca e o
gancho interno est@o como mostra a figura.

[ & ‘// e

Figura 33 - Troca das Vedacgédes Valvula Deadman — Passos 12 e 13

Passo 12 - Substitua a fita de teflon 3 e a vedacdo de nimero 4, rosqueie o Embolo & guia
posicionando corretamente a vedacdo entre eles.

Passo 13 — Monte a vedacdo 2 entre a Base da Mola, o Embolo e o Garfo. Rosqueie o Garfo e a
Base da Mola com a gjuda de uma chave.

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



lfp‘ 0 MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP  Pagina 30 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

Figura 34 - Troca das Vedagdes Valvula Deadman - Passos 14 e 15

Passo 14 e 15 - Remonte o Embolo ao conjunto e gire a Alavanca para encaixar o gancho no
garfo como mostra a figura acima.

emm—— ’{J
i Y ///"/ —_

W
2
22, ) 2

Ié

[\l & 7, -{e) ) N
| N //4<?/<' b \/ \( | ‘

Figura 35 - Troca das Vedagées Valvula Deadman — Passos 16 e 17

Passo 16 - Cologue a mola, a nova vedacdo de nUmero 1, fixe e aplique o forque nos parafusos
de 24 Nm para prender a tampa comprimindo a mola dentro do conjunto. O aperto dos parafusos
deve ser realizado de forma gradual, sempre alternadamente para que a vedag¢do seja comprimida por
igual em todo o seu di@metro.

Passo 17 — Monte novamente a haste de acionamento remoto.

Tspro Fabricacdo Distribuicdo e Representagdo de Equipamentos Industriais Ltda | CNPJ 13.108.393/0001-01



lfp‘ 0 MANUAL BRAGCOS DE CARREGAMENTO TOP ~ Pagina 31 de 32

IMP.00002 - REV 01
TECNOLOGIA PARA FLUIDOS

5.8. CONTRA BALANCO - AJUSTE DE PRE-CARGA

@

>

Figura 36 — Ajuste de Pré-Carga - Passo 1

Passo 1 — Com a ajuda de uma Chave Inglesa desrosqueie a porca interna para liberar curso de
ajustagem de pré-carga do Conjunto de Mola.

2

N

\§;ﬁ

1

| %N . BV

=

7 — Ajuste de Pré-Carga — Passo 2

Figura 3

Passo 2 — Aperte a Porca que segura a Haste da Mola de maneira que esta puxard a ponta da
haste para fora, comprimindo a mola enclausurada e aumentando sua for¢a.

>

S

=3

Passo 3 — Teste o Braco para ver se este estd adequado as condicdes esperadas de frabalho, se
necessario afrouxe ou aperte mais a porca que guia a haste como mostra no passo 2. Quando
este estiver gjustado, aperte a contraporca contra a haste.

Figura 38 — Ajuste de Pré-Carga - Passo 3

Tspro Fabrica¢cdo Distribuicdo e Representacdo de Equipamentos Industriais Lida | CNPJ 13.108.393/0001-01



CERTIFICADA

ISOR00]

NS

OBRIGADO por adquirir os equipamentos TSPRO.

Em caso de duvidas ou se precisar de informacdes
adicionais, por favor entre em contato com Nossa
equipe em nosso felefone ou email.

TELEFONE DE CONTAIO:

VISITE NOSSO SITE

www.tspro.com.br

SPro

TECNOLOGIA PARA FLUIDOS




